

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodayad@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष २५

अंक २४१

२०८० साल माघ १४ गते आइतबार (28 January, Sunday, 2024)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ११-

राष्ट्रपति पौडेल नआउने, मेयरद्वारा भ्रामक प्रचार

अनिल तिवारी

वीरगञ्ज। नेपाल सरकारको स्वामित्वमा रहेको वीरगञ्ज चिनी मिलमा आयोजना गर्न लागिएको 'सीताराम संकिर्तन १०८ कुण्डीय महायज्ञ एवं विष्णु महायज्ञको राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलबाट समुद्रघाटन हुने वीरगञ्ज महानगरपालिकाका मेयर राजेशमान सिंहले समाजिक सञ्जालमा लेखेका छन्।

मेयर सिंहले यज्ञ स्थलको निरीक्षण गरेको फोटो साभामा गर्दै शनिबार उनले राष्ट्रपतिबाट समुद्रघाटन हुने जानकारी दिएका छन्।

भारतका सन्त 'पगला बाबा'ले आयोजना गर्न लागेको सो महायज्ञको उद्घाटन स्थल विवादित रहेकाले राष्ट्रपति नआउने भएका छन्।

राष्ट्रपतिको सचिव चिरञ्जीव अधिकारीले तराईको मौसम खराब रहेकाले सम्माननीय राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलको वीरगञ्जमा कुनै कार्यक्रम नरहेको प्रष्ट गरेका छन्।

'तराईमा बाक्लो कुहियो लामे र चिसो पनि अत्यधिक बढेको छ' उनले भने, त्यसकारण हाललाई तराईमा कुनै कार्यक्रम राखिएको छैन।

तर मेयर सिंहले माघ २८ गते राष्ट्रपतिबाट महायज्ञको समुद्रघाटन



गरिने समाजिक सञ्जालको आफ्नो आधिकारिक पेजबाट जानकारी दिएका छन्।

चिनी मिलका कर्मचारी अवधकिशोर सिंहले उद्योग परिसरमा वीरगञ्ज महानगरपालिकाका मेयर राजेशमान सिंहले दसैको विदा भएको बेला शिवलिंग राखेर पशुपतिनाथको मन्दिर निर्माण गर्न लागेको आरोप लगाएका छन्।

तर संघीय सरकारको अर्थ मन्त्रालयले स्वीकृत बिना कुनै प्रकारको निर्माण कार्य चिनी मिल परिसरमा नगर्न पत्राचार गरिसकेको सिंहले बताए।

तर परिसरमा महायज्ञका लागि विभिन्न कुण्ड लगायतका मण्डपहरू निर्माण भइरहेको र सीताराम नामजाप

पनि सुरु गरिएको सिंहले बताए।

देशको प्रधानमन्त्री डा.बाबुराम भट्टराई रहेको बेला उनीबाट महोत्तरी जिल्लाको पिपरा गाउँपालिकामा क्यान्सर अस्पतालको शिलान्यास गराउन पगलाबाबाले प्रयास गरेका थिए। एकजना जग्गा कारोबारीले प्लानिग गरेको जग्गाको मूल्य बढाउन क्यान्सर अस्पतालको शिलान्यास मात्र गराउन खोजेको खुलेपछि कार्यक्रम रद्द भएको थियो।

नागरिकता सम्बन्धी विवादमा मुछिएका मेयर सिंहले राष्ट्रपतिको नाम जोडेर भ्रामक प्रचार गरी कारबाहीलाई प्रभावित गर्न खोजेको आरोप नेताहरूले लगाएका छन्।

टुडे समाचारबाट

वीरगञ्ज। पूर्वराजा ज्ञानेन्द्र शाहले विभेद, विखण्डन, विग्रह र निषेधको राजनीतिले कसैको भलो नहुने चेतावनी दिएका छन्। राजावादीहरू संघसंगठनद्वारा आयोजित नागरिक अभिनन्दन कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै पूर्वराजा शाहले यस्तो चेतावनी दिएका हुन्।

उनले मौलिकता, अस्तित्व पहिचान गुमाएर देशलाई विभाजनको खाडलतिर लैजाने काम भइरहेको बताउँदै त्यसबाट सजग हुन आमसमुदायलाई अग्रह गरे। पूर्वराजा शाहले आफू सत्ता छाड्दा बचाइ राखेको सनातन धर्म देखि मुलुकमा विद्यमान रहेको जनताबीचको सुमधुर सामाजिक सम्बन्ध बिथोलेर देशको भलो नहुने विचारमा आफ्नो अडान कायमै रहेको बताए।

राजनीतिक दलहरूबीच वैमनस्यता बढिरहेको बेला पूर्व राजाले राष्ट्रियता र सनातन धर्मलाई जोगाउने नाममा सकृयता बढाएका छन्।

वीरगञ्जको लालबंगलामा शनिबार दिउसो आयोजित नागरिक अभिनन्दन पछि आमसभालाई सम्बोधन गर्दै पूर्वराजा शाहले मधेशमा बढ्दै गएको मरुभूमिकरण, युवाशक्ति विदेशिनु लगायतको विषयहरू मुलुकको लागि गम्भीर विषय भएको प्रति उनले चिन्ता व्यक्त गरे।

केही समयदेखि बारा जिल्लाको

'आफू र आफ्नो परिवारप्रति घातक प्रहार भयो' पूर्व राजा मौलिकता, अस्तित्व र पहिचान गुमाएर विभाजनको खाडलतिर लगे



सिमरामा सपरिवार रहँदै आएका पूर्व राजा शाहले यसअघि जितपुर सिमरा उपमहानगरपालिकाको मुसहर वस्तीमा एक घण्टा बिताएका थिए।

'आफ्ना आत्मीय अग्रजहरूलाई गुमाएको पीडादायक अवस्थामा नेपालको राज्यभर ग्रहण गरेर पुग नपुग सात वर्ष राष्ट्र प्रमुखको हैसियतमा मैले आफ्नो दायित्व निर्वाह गरें' उनले भने, 'तत्कालीन अठ्ठेरो परिस्थितिमा पनि देशको थप बर्बादी नहोस् र हाम्रा प्रजातन्त्रका मान्यता राखेर नै मैले काम गरेको हुँ।'

पूर्वराजा शाहले २०५८ सालको जेठ १९ गतेमा घटेको विनाशकारी घटना जुन हामी र हाम्रो परिवारलाई कहाली लाग्दो र सम्भन मन नपराउने अवस्थालाई राजनीतिक

जालभेल गरी धेरै नेपालीको मनमा भ्रमको बादल बनाइ नकारात्मक भावना फैलाएको आरोप लगाए। हामी र हाम्रो परिवारलाई घातक प्रहारहरू पनि गरेका उनले बताए। 'सत्य सधैं सत्य हुन्छ। असत्यको विजयी कहिले हुँदैन। हाम्रो माभ प्रत्यक्षदर्शीहरू हुँदा हुँदै अज्ञानता र छलले अहं पनि हामी बहकिरहेका छौं' उनले भने, 'यो अन्यायपूर्ण मात्र होइन दुर्भाग्यपूर्ण पनि हो।'

शाहले राष्ट्र प्रेम र राष्ट्र हितको सदाशयता कायम नरहँदा देशमा विषम परिस्थिति बढ्दै जाने र त्यस्तो बेथितिबाट आम जनतामा आक्रोश उत्पन्न हुन्छ भन्ने त्यतिखेर नै आङ्कन गरेको उनले जिकिर गरे। बितेका १५ वर्ष पछि आज त्यो असन्तोष, चासो, चिन्ता, आक्रोश सर्वत्र

छताछुल्ल भएको उनको कथन थियो।

'आफ्नो गरिमापूर्ण राजपाटबाट वियुक्त हुनुपर्दा मैले व्यक्त गरेका राष्ट्रियता, प्रजातान्त्रिक प्रतिबद्धता तथा देश र जनताको उत्थानमा क्रियाशील हुने भावनालाई मैले आज पनि सान्दर्भिक रूपमा सम्झिरहेको छु। पूर्व राजाले भने, 'त्यसै आशय अनुरूप मैले चिरकाल सुरक्षित रहोस् भनेर आफ्नो श्रीपेच राष्ट्रलाई सुम्पिएको थिएँ।'

शाहले हाम्रो राज्य व्यवस्था, हाम्रो राजनीति, हाम्रो अर्थ व्यवस्था र हाम्रो सामाजिक दुरावस्था सबैको राम्रो मूल्यांकन गरेर सबैको सुधार, सबैको उपकार, सबैको विकास र सबैतिरको निकासको बाटोमा लामुपर्ने सुझाव दिएका छन्।

'हामी देश मै छौं, आज पनि देश मै रहेर हामीले देशको गौरवगाथा गाइरहेका छौं। पूर्व राजाले भने, अहिले पनि देशको सर्वाङ्गीण उन्नति होस्, भेदभाव रहित ढङ्गले सबै देशवासीको विकास हुँदै जाओस् भन्ने नै हाम्रो भावना छ।'

नेपाली कांग्रेसका नेता देवेन्द्र लाल नेपालीको अध्यक्षतामा भएको अभिनन्दन समारोहमा धन्यवाद वीरगञ्जका समाजसेवी पशुपतिविक्रम शाहले गरेका थिए। राजावादी २१ वटा संगठनहरूद्वारा आयोजित अभिनन्दन कार्यक्रममा पूर्व राजाका समर्थकहरूले विभिन्न नारा लगाएका थिए।

YAMAHA RACING

The call of the BLUE

YAMAHA सँग

रु. ७,०००
सम्पत्तिको नगद छुट

FAST & BEST FINANCE

जिवनभरको साथ



जनकपुर ९८०१६२६०२६ । जलेश्वर ९८०१६२६०२६ । महेन्द्रनगर ०४१-५४००५० । धनुषाधाम ९८०४८६००५८ । यदुकुवा ९८५४०२६०३३ । बर्दिया ९८०८९९९९९९ । लोहारपट्टी ९८०९६६९९९९ । लाहान ९८०९५४२६००
जाईघाट ९८५२८३०२३२ । गोलबजार ९८५२८३२५२८ । मिर्चौचा ९८२७७३९००० । सिरहा ९८४२९९७५९७ । फतेपुर ९८०७७६९७६९ । सिन्धुली ०४७-५२०९६६ । कटारी ९८०२७६३०६६ । विरगञ्ज ०५१-५२४८५७
जितपुर ९८०५९२००९० । मिर्जाठ ०५३-५४०२७५ । मलंगवा ०४६-५२०५५३ । कलैया ०५३-५५९४६० । लालबन्दि ०४६-५०९०९५ । गौशाला ९८०९६७२६७० । गरुडा ०५५-५६५४८०८

दीपोत्सवको आय व्यय सार्वजनिक

टुडे समाचारबाट
जनकपुरधाम । जानकी सेनाले जानकी मन्दिरमा मनाएको दीपोत्सव कार्यक्रमको शनिबार आय व्यय सार्वजनिक गरेको छ । गत जनवरी २२ तारिखका दिन भारतको आयोध्यस्थित नवनीर्मित मन्दिरमा भगवान रामको प्राण प्रतिष्ठाको अवसर पारेर जानकी सेनाले दीपोत्सव कार्यक्रमको आयोजना गरेको थियो । दीपोत्सव कार्यक्रममा सवा लाखभन्दा बढी दीप बालिएको थियो । समाजकै सहयोगबाट यो कार्यक्रम सफल पारिएकाले यो कार्यक्रम आयोजना गर्न गरिएको खर्च तथा आय सार्वजनिक गरिएको जानकी सेनाका प्रवक्ता आशुतोष भन्नाले जानकारी दिए ।



उनले यो कार्यक्रम आयोजनाका लागि समाजबाट ३ लाख ५ हजार ६ सय ७६ रुपैयाँ संकलन गरिएको जसमध्ये २ लाख ४३ हजार ३ सय ५४ रुपैयाँ खर्च भएको जानकारी दिए । बाँकी रहेको रकम ६२ हजार ३ सय २२ रुपैयाँ जानकी सेनाको कोषमा

नेपाल-भारतबीचको सम्बन्ध सुमधुर ढङ्गाट अघि बढिरहेको छ

टुडे समाचारबाट
काठमाण्डू । परराष्ट्रमन्त्री नारायणप्रकाश साउदले नेपाल-भारतबीचको सम्बन्ध सुमधुर र अद्वितीय ढङ्गाट अघि बढिरहेको बताएका छन् । भारतको ७५औं गणतन्त्र दिवसका असरमा नेपाल-भारतमैत्री समाजद्वारा शनिबार आयोजित कार्यक्रममा उनले जनस्तरमा समेत प्रगाढ रहेको सम्बन्धलाई थप सुमधुर तुल्याउन विभिन्न कालखण्डमा उठेका प्रश्नलाई वार्ता र छलफलका आधारमा निष्कर्षमा पुर्‍याउने धारणा राखे । मन्त्री साउदले भने, “दुई देशबीचको सन् १९५० को सन्धि र सीमा बहुआयामिक विषय भएकाले जनताका हित हुनेगरी वस्तुगत र व्यावहारिक भएर निर्णयमा पुगुपर्छ ।” दुवै देश मित्रशक्ति भएकाले मिलेर जान नसकिने कुरा सोच्न पनि नसकिने बताउँदै उनले दुवै देशका सीमाक्षेत्रमा रहेका नागरिकप्रति असल व्यवहार र संस्कार प्रदान गर्न सीमा सुरक्षामा खटिएका सुरक्षाकर्मीलाई तालिम र प्रशिक्षणको खाँचो आँल्याए ।



परराष्ट्र मन्त्रालयको नेतृत्व सन्हालेपछि भएका भेटघाट र भ्रमणमा भारतीय नेताहरू र नागरिकमा नेपाल र नेपालीप्रति सहृदय देखेको बताउँदै मन्त्री साउदले सुस्ता र कालापानीका विषयमा भारतीय पक्षले हार्दिकताकासाथ कार्यदलमार्फत काम ठोस रूपमा अघि बढोस् भन्ने मनसाय आफूले पाएको बताए । उनले भने, “नेपाल र भारत एउटै

सांस्कृतिक विरासतमा रहेका मुलुक हुन् । दुई देशबीच सदियौँ पुरानो अन्यायश्रित सम्बन्ध छ । भाषा, भूगोल र संस्कृतिले जोडेको छ, यो सम्बन्ध समृद्धि, विकास र शान्तिका लागि प्रयोग गरिनुपर्छ ।” विगत ७५ वर्षमा आर्थिक विकास र समृद्धिका हिसाबले भारत विश्वका अन्य देशका लागि आदर्शकै रूपमा रहेको बताउँदै मन्त्री साउदले दुवै छिमेकी मुलुक आपसी हितका आधारमा सम्बन्धलाई थप अनुपम बनाएर अघि बढिरहेको उनको भनाइ छ । त्यस अवसरमा पूर्वपराष्ट्रपति परमानन्द भन्नाले दुवै देशबीचको सम्बन्ध केन्द्रमा मात्र नभई क्षेत्रगत रूपमा समेत थप प्रगाढ तुल्याउनतर्फ मिलेर काम गर्नुपर्ने आवश्यकतामा जोड दिए । नेकपा (माओवादी केन्द्र) का नेता देवेन्द्र पौडेलले मानव जातिका सबै चुनौती सामना गर्न नेपाल-भारतबीच मिलेर काम गर्न

संस्कृति, धर्म समान रहेकाले विशेषखाले सम्बन्ध रहेको बताए । उनले भने, “छिमेकी मुलुक भारत विश्वमै सम्पन्नतातर्फ उन्मुख भइरहेका बेला छिमेकमा रहेको नेपाल भने विपन्नताबाट स्तरोन्नति हुन नसक्नु चिन्ताको विषय हो । राजनीतिक स्थिरता कायम गरी नेपालले अघि बढ्नुपर्ने अहिलेको खाँचो छ ।” नागरिक समाजका अगुवा डा सुन्दरमणि दीक्षितले आफ्नो गुरुकुल भारत विकासका दृष्टिले फलेको, फुलेको र फटाएको देखा खुसी लागेको बताए । नेपाल-भारतमैत्री समाजका अध्यक्ष प्रेम लम्करीले सनातनदेखि नै नेपाल-भारतबीच भेषभूषा, धर्म, संस्कृति र नदीनालाले जोडेको सम्बन्धलाई कसैले चाहेँदैन नडगमगाउने बताए ।

भारतीय दूतावासका डिसिएम प्रशान श्रीवास्तवले सामाजिक र सांस्कृतिक हिसाबले दुवै देशबीचमा जनस्तरमा समेत घनिष्ठ र प्रगाढ सम्बन्ध रहेको बताए । उनले भने, “विगतमा भूकम्पमा समेत भारत र भारतीय जनताले प्रभावित क्षेत्रमा राहत र सहयोग उपलब्ध गराउने अवसर पाएका थिए ।” भारतले शुरुबार आफ्नो ७५औं गणतन्त्र दिवस मनायो । समाजले हरेक वर्ष गणतन्त्र दिवसका अवसरमा नेपाल र भारतका राजनीतिज्ञ तथा कूटनीति क्षेत्रका बुद्धिजीवीसँग दुई देशबीचका सम्बन्धका विविध आयामबारे छलफल तथा अन्तरक्रिया गर्दै आएको छ ।

पैदलयात्रीको मृत्यु

टुडे समाचारबाट
रौतहट । रौतहटको चन्द्रपुर-५ पूर्व-पश्चिम राजमार्गस्थित जगत पेट्रोलपम्प नजिक



बसको ठक्करबाट शनिबार एक चन्द्रपुर-५ का ५५ वर्षीय मोधनाथ

पैदलयात्रीको मृत्यु भएको छ । सर्लाहीबाट नारायणघाट तर्फ आउँदै गरेको बाइस ३४४५ नम्बरको बसको ठक्करबाट

पौडेलको मृत्यु भएको इलाका प्रहरी कार्यालय चन्द्रनिगाहपुरले जानकारी दिएको छ ।

बसको ठक्करबाट टाउकोमा चोट लागेर घाइते भएका पौडेललाई तत्कालै उपचारको लागि चन्द्रपुरस्थित सरकारी अस्पताल लिएको थियो ।

पौडेलको अस्पतालमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ । घटना लगतै चन्द्रपुर-४ घर भएका बसका चालक ३६ वर्षीय विजय राईलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ । घटनाबारे आवश्यक अनुसन्धान भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ । यता चालक र बस प्रहरीको नियन्त्रणमा रहेको रौतहट प्रहरीले जनाएको छ ।

समुन्नत समाज निर्माण प्रमुख गन्तव्य : कानूनमन्त्री गुरुङ

खोटाङ । नेपाल सरकारका कानून, न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री धनराज गुरुङले समुन्नत समाज निर्माण आफ्नो प्रमुख गन्तव्य भएको बताउनुभएको छ । खोटाङको हालैसी तुवाचुङ नगरपालिकाले अजेसी तुवाचुङ नगरपालिकाको वडा नं १० अर्खौँलेमा आयोजना गरेको अन्तरमार्गमार्गीक विद्यालयस्तरिय चौथो राष्ट्रपति रनिङ शिल्ड प्रतियोगिता उद्घाटनमा सम्बोधन गर्नुहुँदै मन्त्री

मुक्त भएर अगाडि बढ्न सकेमात्र समुन्नत समाज निर्माण गर्न सफल हुन्छौँ । यो अभियान आफैँबाट सुरु गर्नुपर्छ ।” मन्त्री गुरुङले आजका विद्यार्थीहरू मुलुकको भविष्य भएको भन्दै उनीहरूको भविष्य निर्माणमा सबैको उत्तिकै भूमिका हुने बताउनुभयो । उहाँले प्रतियोगितामा सहभागी विद्यार्थीलाई आफू सफल हुनुको उदाहरणसमेत प्रस्तुत गर्नुभएको छ । “हाम्रो पालामा

खण्डमा कोही पनि असफल भइँदैन ।” नगरप्रमुख विमला राईले सङ्घ तथा प्रदेश सरकारबाट विनियोजन भएर स्थानीय तहमा आउने योजना कार्यान्वयनमा केही कानुनी जटिलता भएकाले त्यसलाई संशोधन गर्न मन्त्री गुरुङलाई अनुरोध गर्नुभएको छ । “सङ्घ तथा प्रदेश सरकारबाट फेका योजना कार्यान्वयन गर्न स्थानीय सरकारलाई अधिकार छैन । हाम्रो क्षेत्राधिकारभन्दा बाहिर हुनेबित्तिकै टेकेन्द्र कम्पनीले लापस्वावी गरेको पाइन्छ, उहाँले भन्नुभयो, “यहाँकोपालामै ती कानुमी व्यवधानलाई स्वीकार गरियोस् ता कि आगामी दिनमा स्थानीय सरकारका जनप्रतिनिधिले सहजसम्म काम गर्न पाउन् ।” नगरप्रमुख राईले नगरपालिकाको समग्र विकासका लागि पहल गरिदिनसमेत मन्त्री गुरुङलाई अनुरोध गर्नुभएको छ । आफूहरूले जनताकै पक्षमा काम गर्दागर्दै केही व्यक्तिको निहित स्वार्थका कारण कानुनी भ्रमेला व्यहोर्नुपरेको जानकारी दिनुहुँदै नगरप्रमुख राईले आगामी दिनमा त्यस्तो भ्रमेलाबाट मुक्त हुनेगरी कानून संशोधन गर्न मन्त्री गुरुङसमक्ष माग राख्नुभएको छ ।

हरिवनबाट ८ जुवाडे पक्राउ

टुडे समाचारबाट
मलंगवा । सर्लाहीको हरिवनबाट प्रहरीले आठ जना जुवाडेलाले पक्राउ गरेको छ । जिल्लाको हरिवन नगरपालिका-५ बुर्कोलीस्थित सियाराम महतोको खेतमा पानी पठाउने मोटर राख्ने एक कोठे पक्की घरमा जुवाडाले खेरिरेका जुवाडेलाले इलाका प्रहरी कार्यालय हरिवनले नियन्त्रणमा लिएको हो । पक्राउ पर्नेमा हरिवन नगरपालिका-५ का ४५ वर्षीय सियाराम महतो, ३८ वर्षीय मोहन फुयाल, हरिवन नगरपालिका-६ का ३४ वर्षीय अशोककुमार राई, ३९ वर्षीय हर्कमान तामाङ, २६ वर्षीय सानजकुमार मोक्तान र ३५ वर्षीय श्रवणकुमार सिंह रहेका छन् । त्यस्तै हरिवन नगरपालिका-७ का लालबन्दी नगरपालिका-७ का ५२ वर्षीय श्रीनारायण साह रहेका छन् । जुवाडो खालबाट ३८ हजार ४ सय १० रुपैयाँ, आठ थान मोबाइल, एक थान चेक बुक, नौ बुक तास बरामद भएको इलाका प्रहरी कार्यालय हरिवनका प्रहरी निरीक्षक अनिलराज गिरीले जानकारी दिए । यस क्षेत्रमा पसेर जुवाडेहरूले नियमितरूपमा जुवा खेल्दै आएका थिए । दिक्कत नयाँ नयाँ ठाउँ परिवर्तन गरेर जुवा खेल्ने गरेका कारण प्रहरीको नियन्त्रणमा नभएकाले प्रहरीले जुवा खेल्न थाले । प्रहरीले सुराकीको आधारमा उनीहरूलाई पक्राउ गर्न सफल भएको छ ।

निजामती कर्मचारीलाई विवाह र पर्यटन विदा

टुडे समाचारबाट
कर्णाली । कर्णाली प्रदेश सरकारले कर्मचारीलाई विवाह र पर्यटन विदा थप गरेको छ । प्रदेश सरकारले ल्याएको कर्णाली प्रदेश निजामती सेवा नियमावली, २०८० मा राष्ट्रियरूपमा दिँदै आएको हाजिरी र विदा भइरि आउने विदा, पूर्व विदा, घर विदा, विरामी विदा, प्रसूति विदा, प्रसूति स्याहार विदा, असाधारण विदा र बेलबेली विदामा तीन विदा थप गरेको हो । नियमावलीले कर्णालीका कर्मचारीलाई विवाह र पर्यटनका लागि सात/सात दिन विदा दिने व्यवस्था गरेको हो । नियमावलीको परिच्छेद १४ मा भनिएको छ, कर्मचारीले विवाहमा सात दिन विदा पाउने र विवाह बर्यदाको पूरा तलब पाउने तर कार्यालयमा हाजिर भएको १५ दिनभित्र विवाह दर्ताको प्रमाणपत्र भन्ने पस गर्नुपर्ने छ । त्यस्तै प्रदेशको कुनै पनि कर्मचारीले देशका विभिन्न भू-भागको भ्रमण गर्न सात दिन विदा पाउने छन । पर्यटन विदा स्वीकृत गर्ने अधिकारीले पर्यटकीयस्थलको भौगोलिक अवस्थितिका आधारमा

अवधि तोकौ भ्रमण आदेश स्वीकृत गर्नुपर्नेछ । पर्यटन विदा लिएको कर्मचारीले पनि १५ दिनभित्र भ्रमणको विस्तृत विवरण र भ्रमणका क्रममा लिइएको तस्बिर तथा भिडियो समावेश गरेको प्रतिवेदन पेश गर्नुपर्ने नियमावलीमा उल्लेख गरिएको छ । कर्णाली प्रदेश सरकारले प्रदेशसभाबाट असोज २२ गते कर्णाली प्रदेश निजामती सेवा ऐन, २०८० पारित गरेको थियो । ऐनको दफा १३८ ले दिएको अधिकार प्रयोग गरी प्रदेश सरकारले यही माघ १० गते कर्णाली प्रदेश निजामती सेवा नियमावली, २०८० 'प्रदेश राजपत्रमा प्रकाशित गरेको छ । ऐनसँगै नियमावली आपत्पछि अब प्रदेश सरकारलाई यसले प्रदेश निजामती सेवाको गठन, सेवामा रहने तह तथा पदको व्यवस्था, दरबन्दी सिर्जना, माग, पदपूर्ति, सेवा सुविधा, सरुवा, बढुवा, क्षमता अभिवृद्धि, वृत्तिविकास तथा उनीहरूको अभिलेखीकरणमा सहयोग पुगेछ । संविधानको धारा २८५ को उपधारा (३) मा प्रदेश मन्त्रपरिषदले आफ्नो प्रशासन सञ्चालन गर्न

आवश्यकतानुसार कानूनबमोजिम विभिन्न सरकारी सेवाहरूको गठन र सञ्चालन गर्न सक्ने व्यवस्था छ । प्रदेशको प्रशासन सञ्चालन गर्न प्रदेश निजामती सेवाको गठन, सञ्चालन, सेवाका शर्त तथा निजामती कर्मचारीको व्यवस्थापनका सम्बन्धमा मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद कार्यालयले केन्द्रीय निकायको रूपमा काम गर्ने पारित ऐनमा व्यवस्था गरिएको छ । सोहीअनुसार प्रदेशको निजामती सेवालालाई सक्षम, सुदृढ, सेवामूलक र उत्तरदायी बनाउन कर्णाली प्रदेश निजामती सेवाको गठन, सञ्चालन र सेवाका शर्त सम्बन्धमा कानुनी व्यवस्था गर्न आवश्यक भएकोले सरकारले छिटो नियमावली ल्याएको प्रदेश सरकार प्रवक्ता एवं आन्तरिक मामिला तथा कानूनमन्त्री कृष्णबहादुर जिसीले जानकारी दिए । ऐनसँगै दुतागतिमा नियमावली आउनु प्रदेश सरकारका लागि दूतौ उपलब्धि भएको जनाउँदै मन्त्री जिसीले राजपत्रमा प्रकाशित भइसँगै यो नियमावली कार्यान्वयनमा गएको बताए ।



गुरुङले नेताहरू लोभबाट मुक्त हुन आवश्यक रहेको बताउनुभयो । उहाँले नेताहरूमा लोभको वैटो रहुञ्जेल जनताले सुख नपाउने बताउनुभयो । “नेताहरूमा एउटै यात्रा सदाचारको हुन आवश्यक छ । नेताहरूमा लोभको वैटो रहुञ्जेल जनताले सुख पाउँदैन”, उहाँले भन्नुभयो, “नेताहरू लोभबाट मुक्त हुन आवश्यक छ । लोभबाट

विहान-बेलुका गाईवस्तुलाई घाँस नकाटी विद्यालय जान पाइन्थ्यो । म पनि स्याङ्जाको एउटा ग्रामीण विद्यालयमा पढेको ब्यक्ति हुँ । तपाईंहरूको भन्दा कठिन थियो मेरो दिनचर्या ! रातिमात्र गृहकार्य गर्न पाउँथे, उहाँले भन्नुभयो, कठिन परिस्थितिमा कोही पनि बिचलित हुनु हुँदैन । लगनशील भएर अगाडि बढिरहनुपर्छ । लगनशील भएको

थुनुवा भगाउन करोडबाट डिल, छ लाख बुभेरे भगाए

काठमाण्डू । लागुऔषध मुद्दाका एक थुनुवालाले भगाउन एक प्रहरीले एक करोडबाट डिल गरी ६ छ लाख २५ हजार रकम बुभेरेको पाइएको छ । थुनुवालाले भगाए १६ वर्षपछि पक्राउ परेका तत्कालीन प्रहरीले ६ एक करोड मागेका र कुराकानी गर्दा १० लाखमा डिल भएको भए पनि ६ छ लाख २५ हजार लिएर थुनुवालाले भगाएको खुलेको हो । घटना २०६४ साल जेठको हो । नयाँ बस्नेतबाट पक्राउ भई लागुऔषध खेपे हेल्डन मुद्दाको अनुसन्धानका क्रममा काठमाडौँ प्रहरीको हिरासत कक्षमा रहेका

तपाईंको आज
पण्डित : ब्रम जी

मेष : शिक्षामा उन्नति ।
बृष : पारिवारिक सुख ।
मिथुन : धन वृद्धि सञ्चय ।
कर्कट : प्रेम प्रसंग, मित्र सुख ।
सिंह : सुख समृद्धि हुने ।
कन्या : भ्रमण अवसर हुने ।
तुला : अवसर प्राप्त ।
वृश्चिक : वाद विवादबाट बच्नु ।
धनु : पुरस्कार प्राप्त लाभ ।
मकर : नयाँ कार्य हुने ।
कूभ : बौद्धिक क्षमता ।
मीन : प्रतिभा सम्पन्नता ।

राशिकलले जस्तो दिनको संकेत गरेपनि कर्म गर्दा फल राम्रै पाइन्छ ।

महत्वपूर्ण टेलिफोन नम्बरहरू

जनकपुरधाम ०४१

बारुण यन्त्र	५२००११	विद्युत फ्युज शाखा	५९०८३४, ५९०८३५
प्रहरी (हण्टीङ्गलाईन)	४२००९९, ४२०२९९, १००	साह केबुल	५२४७२२
एम्बुलेन्स (रेडक्रस)	१०२	जानकी केबुल	५२३७२८
एम्बुलेन्स (मेडिकल कलेज)	५२६०९०, ५२६०९१	म्याक्स टीभी	०४१-५९०८९७, ९८०९६८६८५२
एम्बुलेन्स (हिमालय युवा क्लब)	९८०४८५१२६	नगर सेफ्टी टैंक सफाई सेवा	५२९२६२
अञ्चल अस्पताल	५२००३३	मुजेलिया प्रहरी चौकी	५२०७५०
जनकपुर सिटी हस्पिटल भानुचोक	५२५०१, ५२५४९९	सशस्त्र प्रहरी मुजेलिया	५२७२९३, ५२७८००
नेपाल शिक्षक संघ (एम्बुलेन्स)	९८०९६४४४५, ९८५४०२८२९६	बुद्ध एयर	५२५०२२
जानकी हेल्थकेयर सेन्टर रामानन्द चोक	५२५३४९	यति एयरलायन्स, शिवचोक	५९०३०९/५९०३०२
रक्तसंचार (रेडक्रस)	५२०८७०	होटल मानकी	९८५८९३३३, ९८५८९३३४
ॐ शक्ति अध्ययन अनुसन्धान केन्द्र (एम्बुलेन्स)	९८५४०२७४३४	होटल रामा	९८०५१९, ५२३६५४
कृष्णा नर्सिङ्गहोम	५२९१९८	वेलकम होटल	९८०९६२००६५, ९८०९६२००६४
विरेन्द्र डेन्टल हेल्थ केयर	५२८४३७	गौतम होटल, बर्दिबास	०४४-५५००३४
आँखा अस्पताल	५२०३९७	जलेश्वर अस्पताल	०४४-५२००७०
रेडियो टुडे (९९ मेगाहर्ज)	९८०९६२६०२६	प्रहरी (जलेश्वर)	०४४-५२०००९
एयर पोर्ट	५२००५८, ५२००५२	एम्बुलेन्स (जलेश्वर)	०४४-५२०१००
		विद्युत (जलेश्वर)	०४४-५२००६६, ५२०१६६

रत्न सागर मन्दिर प्रत्येक दिन

बिहान टोका खुल्ने समय : ५:०० बजे
बिहान पूजा आरती : ८:०० बजे
भोगराज लाग्ने समय : ११:३० बजे

राम मन्दिर प्रत्येक दिन

बिहान टोका खुल्ने समय : ०५:०० बजे
मंगल आरती : ०९:३० बजे
महापसाद भोग : १२:०० बजे
दिउँसो टोका खुल्ने समय : ०३:३० बजे
सन्ध्या पूजा आरती सौभाग्य : ०९:०० बजे
रात्रि भोग : ०९:५५ बजे
पट बन्द

जानकी मन्दिर प्रत्येक दिन

बिहान टोका खुल्ने समय : ०५:०० बजे
बिहान पूजा आरती : ०९:३० बजे
बिहान टोका बन्द : १२:०० बजे
अन्न क्षेत्र : मिश्रक भोजन
दिउँसो टोका खुल्ने समय : ०४:०० बजे
सन्ध्या पूजा आरती:सौभाग्य : ०९:३० बजे

माओवादी घटकबीच एकता अपरिहार्य : प्रधानमन्त्री

टुडे समाचारदाता

काठमाण्डु । नेकपा (माओवादी केन्द्र)का अध्यक्ष एवं प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले जनताको सङ्घर्षबाट प्राप्त परिवर्तनको रक्षाका निमित्त माओवादी घटकबीचको एकता अपरिहार्य रहेको बताएका छन् ।

माओवादी केन्द्रको मुख्यालय पेरिसडाँडामा शनिबार सहिद प्रतिष्ठान नेपालको १४औँ वार्षिक साधारणसभालाई सम्बोधन गर्दै उनले माओवादी विचारधाराका छरिएर रहेका नेता तथा कार्यकर्तालाई एकताबद्ध हुन अपिल गरे । “देशभरका माओवादी आन्दोलनका सबै किताका सहकर्मीलाई एकताबद्ध हुन र एकढिक्का भएर काम गर्न अपिल गर्दछु”, विभाजित भएर लक्ष्यमा पुग्न नसकिनेतर्फ सङ्केत गर्दै उनले भने । जनयुद्धका सहिद, बेपत्ता तथा घाइतेलाई राज्यले कुनै न कुनै रूपमा सम्बोधन गरेको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले जनयुद्धका घाइतेको पुनः वर्गीकरण गरिने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे ।

“कतिपय अफै घाइतेका रूपमा सूचीकृत हुन



छुटेको भन्ने छ, उहाँहरूलाई घाइतेको सूचीमा समावेश गरिन्छ”, अध्यक्ष दाहालले भने, “सहिद, बेपत्ता तथा घाइतेका परिवारलाई राज्यले सहयोग गरेको छ, त्यसलाई सिङ्गो पार्टी पङ्क्तिबाट आत्मबोध गर्नुपर्छ ।”प्रतिष्ठानका संरक्षकसमेत रहेका अध्यक्ष दाहालले प्रतिष्ठानले सञ्चालन गरेको विद्यालयको पहिचान हुने गरी राज्यले जिम्मामा लिने विश्वास दिलाए । सदनमा पेस भएको विद्यालय शिक्षा विधेयकले

पनि त्यस्ता विद्यालयलाई समेट्ने उनको भनाइ थियो ।

सहिदलाई विभाजन गर्न हुँदैन भन्ने मनसायअनुसार प्रतिष्ठान एकताबद्ध रहेको उल्लेख गर्दै उनले अब सबै माओवादी विचारधारा केन्द्रीकृत हुने विश्वास व्यक्त गरे । “समान त्याग र बलिदान गरेका सपुतहरू एउटै केन्द्रमा आबद्ध हुने अवस्था आउँदैन, वैज्ञानिक समाजवादका उद्देश्य बोकेका सबैलाई एकै ठाउँमा ल्याउन प्रतिष्ठानको पनि

प्रयास होस्”, उनले भने, “त्यही एकताको पाटोबाट नयाँ पुस्ताको नेतृत्व पैदा हुनेछ ।”

माओवादी पार्टी तथा आफ्नो नेतृत्वले गरेका सकारात्मक कामलाई जनतासमक्ष पुर्‍याउन आग्रह गर्दै उनले सरकारले थालनी गरेको आर्थिक समृद्धि, सुशासन र सामाजिक न्यायका कामले जनतामा आशा जगाउन सफल भएको बताए । शान्ति प्रक्रियाका बाँकी काम चाँडै सम्पन्न गर्न सरकार क्रियाशील रहेको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले सङ्क्रमणकालीन न्यायसँग सम्बन्धित विधेयक सहमतिमै टुङ्गिने विश्वास व्यक्त गरे ।

नेपालको शान्ति प्रक्रियाको ‘मोडल’ बाह्य जगत्का लागि पनि अनुकरणीय रहेको उनले बताए । माओवादी केन्द्रका उपमहासचिव एवं पूर्वमन्त्री जनार्दन शर्माले सहिदका सपना पूरा गर्न नेतृत्व र सिङ्गो पार्टी पङ्क्तिबाट दुइटा व्यक्त गर्नुपर्नेमा जोड दिँदै सहिदका बलिदानलाई आन्दोलनको वैचारिक केन्द्र बनाउनुपर्ने बताए । उनले मुलुकको परिवर्तनका लागि ज्यानको बाजी दिएका सहिदलाई राज्यले उचित सम्मान गर्नुपर्ने

बताए ।

माओवादी केन्द्रका सचिव एवं प्रतिष्ठानका पूर्वअध्यक्ष हितराज पाण्डेले सहिदका सपना पूरा गर्न सिङ्गो पार्टी पङ्क्ति जित्नेमा जोड दिए । उनले सहिदको योगदान भावी पुस्ताका लागि ताजै राख्नका लागि सहिदका नाममा भौतिक संरचना निर्माण तथा अक्षय कोष खडा गर्नु उचित हुने धारणा राखे ।

बेपत्ता परिवार समाजका सल्लाहकार भीमबहादुर बस्नेतले जनयुद्धमा बेपत्ता भएका नागरिकको यथार्थ पता लगाउन आग्रह गरे । उनले आफ्नो छोरा जनयुद्धका क्रममा बेपत्ता भएको जानकारी दिँदै बेपत्ता छोराको पता नलागाई आफू नै बेपत्ता होइन्छ कि भन्ने लागेको गुनासो गरे ।

जनयुद्धका घाइते तथा बेपत्ता परिवार समाजका अध्यक्ष पासाङ शेर्पाले बेपत्ता नागरिकको अवस्था टुङ्गो नलाग्दा परिवारजनले कानुनी समस्या भन्नु परेकावार्फत सरकारको ध्यानाकर्षण गराए । प्रतिष्ठानका अध्यक्ष धर्मशिला चापागाईले प्रतिष्ठानलाई एकताको केन्द्रबन्दु बनाएर अगाडि बढाउने बताए ।

जनतामा छाएको निराशा चिर्न संवाद

यात्रा सुरु गरेको थापाको भनाइ

टुडे समाचारदाता

भापा । नेपाली कांग्रेसका महामन्त्री गगनकुमार थापाले जनतामा छाएको निराशा चिर्न र स्थानीयस्तरका गुनासा सुन्नका लागि पार्टीले संवाद यात्राको सुरुआत गरेको बताएका छन् ।

महामन्त्री थापाले शनिबार बिहान भद्रपुरस्थित मेची पुल नजिकै आयोजना गरिएको यात्रा शुभारम्भ कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै नेपाली समाजलाई निराशाबाट बाहिर निकाल्ने प्रयासस्वरूप यात्रा आरम्भ गरेको बताए । उनले यो यात्रा आफ्नो व्यक्तिगत नभएर पार्टीको समुदायसँग जोड्ने अभियान भएको स्पष्ट पार्नुभयो । महामन्त्री थापाले आफूहरू भुइँमान्छेको प्रतिनिधि भएको उल्लेख गर्दै पार्टी प्रतिको गुनासो सुन्न र आम समुदायको समस्या बुझ्ने यात्राको उद्देश्य रहेको बताए ।



“जनतामा निराशा छ । त्यही निराशामा कसैले व्यापार गर्ने र कसैले फाइदासहित लाभ लिने गर्नुभएको छ”, उनले भने, “तर नेपाली कांग्रेसले समाज परिवर्तनसहित निराशामुक्त बनाउनु छ ।” महामन्त्री थापाले यात्रा आरम्भ गर्नुअघि मेची क्याम्पस परिसरमा रहेको सहिद राम थापाको शालिकमा माल्यार्पण गर्नुका साथै क्याम्पसका शिक्षक,

यही माघ १२ देखि २६ गतेसम्म ‘समुदायमा कांग्रेस’ अभियान सञ्चालन गरेको हो ।

महामन्त्री थापाले शनिबार भापा चोकमा चिया संवाद, कञ्चनश्रीमा हातीप्रभावित क्षेत्रको अवलोकन, कृषक समूहसँग संवाद गर्ने, भापा बजारमा खुल्ला संवाद गर्ने कार्यक्रम रहेको छ । संवाद यात्राका लागि महामन्त्री थापा भापा, मोरङ, सुनसरी, सप्तरी, सिरहा, धनुषा, महोत्तरी, सर्लाही, रौतहट, बारा, पर्सा, चितवन, नवलपुर, नवलपरासी, रुपन्देही, कपिलवस्तु, दाङ, बाँके, बर्दिया, कैलाली र कञ्चनपुर पुग्ने कार्यक्रम रहेको छ । संवाद यात्रा माघ २६ गतेसम्म चल्ने नेपाली कांग्रेस भापाका सचिव कृष्ण हुमागाईले बताए ।

‘मुलुक बन्छ भन्ने आशा जगाउनुपर्ने’

टुडे समाचारदाता

दमौली । सांसद डा स्वर्णिम वाग्लेले मुलुक बन्छ भन्ने आशा जगाउनुपर्ने आवश्यकता रहेको बताएका छन् । राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा)का कार्यवाहक सभापतिको समेत जिम्मेवारीमा रहनुभएका तनहुँ-१ का सांसद वाग्लेले निराशाले मुलुक समृद्ध नहुने भएकाले आशाको किरण जगाउनुपर्ने बताए ।

शनिबार तनहुँ उद्योग वाणिज्य सङ्घको १७औँ अधिवेशनबाट निर्वाचित नयाँ कार्यसमिति पदस्थापन कार्यक्रममा उनले भने, “सधैँ निराशाका कुरा गरेर मात्र हुँदैन । मुलुकलाई समृद्ध बनाउन सकिन्छ, त्यसका लागि सबै आशावादी बनुपर्छ ।” डा वाग्लेले राजनीतिलाई सङ्ख्याउँदै विस्कृति र विसङ्गति हटाउनेतर्फ सबै लामुपर्नेमा जोड दिए । त्यसका लागि राजनीतिक दल नै जिम्मेवार बनुपर्ने उनको भनाइ थियो ।

रास्वपाले संसदा रचनात्मक प्रतिपक्षको भूमिका निर्वाह गर्दै आएको बताउँदै डा वाग्लेले रास्वपा अब सदन र सडक दुवैमा



क्रियाशील हुने उल्लेख गरे । उनले भने, “हामी संसदा विभिन्न विधेयक दर्ता गराउँ तर अहिलेको प्रणालीले बहुमतका आधारमा ती विधेयक फेल हुने गरेका छन् । त्यस्ता विधेयकहरू जनताका माफ्न लगेर यो ठीक छ वा छैन भनेर सोच्नु छैन ।”डा वाग्लेले देशभरका अल्पत्र विकास योजनामा पनि पार्टीले खबरदारी गर्ने नीति लिएको जानकारी दिए । अर्थतन्त्रलाई सही मार्गमा ल्याउनुपर्ने आवश्यकतामाथि चर्चा गर्दै वाग्लेले भने, “सार्वजनिक खर्चमा देखिएको शिथिलतालाई समाधान गर्नुपर्छ ।”जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख

शान्तिरमण वाग्लेले जिल्लामा लगानीका वातावरण भित्र्याउनेतर्फ लामुपर्नेबताए।म्याग्दे गाउँपालिकाका अध्यक्ष श्रीप्रसाद श्रेष्ठले राष्ट्रियताको भावना विकास भएमात्रै मुलुक बन्न सक्ने बताए ।

सो अवसरमा नवनिर्वाचित अध्यक्ष वैकुण्ठनाथ मिश्रलाई निवर्तमान अध्यक्ष पविन्द्रकुमार श्रेष्ठले शपथग्रहण गराए । त्यस्तै मिश्रले नवनिर्वाचित पदाधिकारी तथा सदस्यलाई शपथग्रहण गराउनुभएको थियो । कार्यक्रममा नवनिर्वाचित अध्यक्ष मिश्रले संस्थाको गरिमालाई अफ उचो बनाउने प्रतिबद्धता जनाए ।

मानवताभन्दा ठूलो धर्म

केही छैन : मुख्यमन्त्री

टुडे समाचारदाता

दाङ । लुम्बिनी प्रदेशका मुख्यमन्त्री डिल्लीबहादुर चौधरीले मानवताभन्दा ठूलो धर्म केही नहुने बताएका छन् । मानव सेवा आश्रम दाङको भवन निर्माणका लागि सहयोग जुटाउने उद्देश्यले शनिबारदेखि तुलसीपुरमा सुरु भएको श्रीमद्भागवत ज्ञान विज्ञान महायज्ञको उदघाटन गर्दै उनले सडकपेटीमा बस्दै आएका व्यक्तिहरूको सहयोगका लागि काम गर्दै आश्रमका लागि प्रदेश सरकारले पनि आर्थिक सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे ।

मुख्यमन्त्री चौधरीले केही वर्षअघि आफूले आफ्नै वडामा रहेको मानव सेवा आश्रमलाई अवलोकन गर्ने अवसर प्राप्त भएको र सोही अवसरमा आश्रम निर्माणका लागि सहयोग गर्ने बचन दिएको बताए ।

उनले केही समयअघि हेडौँटामा भएको सातै प्रदेशका मुख्यमन्त्रीको भेलामा सबै प्रदेशमा मानव सेवा आश्रम भवन निर्माणका विषयमा छलफल भएको बताए । मानवता प्रवर्द्धन अभियानलाई सफल बनाउन लुम्बिनी प्रदेश सरकारले सोहीअनुसार बजेट विनियोजन गरेको उनले बताए । मुख्यमन्त्री चौधरीले शनिबारको जनसागरले मानव सेवा आश्रमको अभियानमा लाम्न सबैलाई प्रेरणा मिलेको बताए ।

प्रदेश सरकारले आश्रमका लागि भवन निर्माणका लागि बजेटको कुनै कमी नहुनेसमेत प्रतिबद्धता व्यक्त गरे ।

माघ १३ देखि २० गतेसम्म सञ्चालन हुने महायज्ञबाट रु पाँच करोड आर्थिक सङ्कलन गरिने लक्ष्य आयोजकले लिएको छ ।

‘पत्रकारिता क्षेत्रको सुधारका लागि सरकारको सहयोग रहन्छ’



टुडे समाचारदाता

काठमाण्डु । उपप्रधानमन्त्री एवं रक्षामन्त्री पूर्णबहादुर खड्काले पत्रकारिता क्षेत्रको व्यावहारिक र नीतिगत सुधारका लागि सरकारले आवश्यक सहयोग गर्ने विश्वास व्यक्त गरेका छन् ।

पत्रकार कलेन्द्र सेजुवालद्वारा लिखित ‘फ्लस फ्रन्ट पेज’ को शनिबार विमोचन गर्दै उनले पत्रकारिता क्षेत्रले नागरिक सचेतना अभिवृद्धि, सार्वजनिक सेवा प्रवाहमा सुदृढीकरण र मानवअधिकारको संरक्षण तथा प्रवर्द्धनका क्षेत्रमा पैरवी गर्दै महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल गर्न योगदान दिएको बताए ।

उपप्रधानमन्त्री खड्काले भने, “पत्रकारितालाई सही गोरोटोमा हिँडाउन सक्नुपर्दछ, त्यसका लागि पेज हामी सबैको सामूहिक दायित्व पनि हो, पत्रकारिता क्षेत्रमा व्यावहारिक र संस्थागत सुधारका लागि थुप्रै काम गर्नुपर्ने आवश्यकता छ, यसका लागि नीतिगत र संरचनागत सुधारका सम्बन्धमा सरकारबाट सधैं साथ र सहयोग रहने विश्वास दिलाउन चाहन्छु ।”

उनले नेपालको पत्रकारिता क्षेत्रलाई संस्थागत विकास र उच्च व्यावसायिक अभ्यास गराउने मूल दायित्व नेपाल पत्रकार महासङ्घको भूमिका अग्रणी र महत्वपूर्ण रहेको भन्दै यसका लागि सरकारले पनि आवश्यक सहयोग गर्ने बताए । उपप्रधानमन्त्री खड्काले जहाँसुकै राणाशासनकालदेखि सुरु भएको नेपाली पत्रकारिताले राणाशासनविरुद्ध जागरण ल्याउनुका साथै, एकदलीय पञ्चायतविरुद्धको अभियान हुँदै बहुदलीय प्रजातन्त्र स्थापना तथा हालको सङ्घीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको संस्थागत विकासका साथै विकास र समृद्धिको यात्रामा सञ्चारमाध्यमले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्दै आएको उल्लेख गरे ।

उनले भने, “पत्रकारिता आवाजविहीनको आवाज एवं समाजको ऐना भएकाले लोकतन्त्रलाई समुन्नत र नागरिकलाई सुसूचित गराउने सन्दर्भमा यसको महत्वपूर्ण भूमिका छ र यो आगामी दिनमा पनि कायम रहन्छ भन्ने मेरो विश्वास छ ।”

उनले राज्यका अन्य क्षेत्रस्तै

पत्रकारिता क्षेत्रको पनि आफ्नै मूल्य, मान्यता, सिद्धान्त र आदर्श छवि हुने उल्लेख गर्दै यसले नागरिकको भरोसा अभिवृद्धिमा सहयोगसिद्ध हुनुपर्ने धारणा राखे । “यदाकदा पत्रकारिता क्षेत्रमासमेत अरु क्षेत्रको जस्तै कमीकमजोरी देखिने गरेको छ, पत्रकारले सत्यतथ्य, सन्तुलित र विश्वसनीय समाचार प्रवाह गर्ने मूल दायित्वबाट विचलित नभई न्यायका पक्षमा सतिसालजस्तो उभिनुपर्छ”, उपप्रधानमन्त्री खड्काले भने ।

उपप्रधानमन्त्री खड्काले फ्लस फ्रन्ट पेज पुस्तकले सञ्चार क्षेत्रको विश्लेषण, घटनाक्रम, सत्यता, आवेग, अर्कै नियतबाट गरिने राजनीति, कुनै घटनाक्रमलाई राजनीतिक उद्देश्यबाट गरिने प्रवृत्तिलागत सवाललाई उल्लेख गरेको पुस्तक समाजको तमाम विषयको एक ऐनाका रूपमा रहेको उल्लेख गरे । उनले व्यावसायिकरूपमा देखिएको गलत अभ्यासबाट सन्धिवादी जिम्मेवार पत्रकारिताको विकास गर्न पुस्तक सहयोगसिद्ध हुने बताए ।

अबको बाटो आर्थिक पूर्वाधार निर्माणको रहेको अर्थमन्त्रीको भनाइ

टुडे समाचारदाता

काठमाण्डु । अर्थमन्त्री डा प्रकाशरण महतले राजनीतिक परिवर्तन पछि अब आर्थिक समृद्धि र पूर्वाधार निर्माणका कामलाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्ने बताएका छन् । नेपाल मार्केटिङ एशोसियनले शनिबार यहाँ आयोजना गरेको एनएम मार्केटिङ समिटको उद्घाटन समारोहलाई सम्बोधन गर्नुहुँदै डा महतले अर्थतन्त्र विस्तारै लयमा फर्किएकाले अब पूर्वाधार निर्माणलाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्ने बताउनुभएको हो ।

“देशको अर्थतन्त्र समस्यामा थियो, विस्तारै सुधार हुँदैछ । हामीले धेरै राजनीतिक आरोह-अवरोह पार गरिसक्यौं, राजनीतिक पूर्वाधार तयार पारिसक्यौं । अब अर्थतन्त्रको पूर्वाधार तयार पार्न आवश्यक छ । यो पूर्वाधार हामी तयार पार्न सक्छौं भन्ने कुरामा विश्वस्त छौं” मन्त्री डा महतले भने, “हाम्रो आर्थिक सूचाङ्क सकारात्मक छन् । मूल्यवृद्धि नियन्त्रणमा छ । ब्याजदर घटिरहेको छ । शेयर बजारमा सुधार भइरहेको छ । आर्थिक गतिविधि पनि विस्तारै चलायमान बन्दै गएको छ ।” । मुलुकलाई आर्थिक गति दिकाका लागि स्पष्ट मार्गचित्र बन्दै गएको अर्थमन्त्री महतको दावी छ ।

अर्थतन्त्रमा शिथिलता देखिएका कारण बजार चलायमान हुन नसक्दा उपभोक्ता तथा निजी क्षेत्रको घट्टै गएको आत्मविश्वास अहिले सुधार हुँदै गएको पनि उनको भनाइ छ । “अहिलेको आवश्यकता



भनेको आत्मविश्वास शनिबार नै गर्नुपर्ने छ । त्यसका लागि सकारात्मक सन्देश प्रवाह गर्नुपर्छ । अहिलेसम्म हामीले धेरै नकारात्मक कुरा गर्यौं, यसले गर्दा हामी आत्मविश्वास कमजोर बन्यौं । यथार्थ विषयवस्तुलाई नकारात्मक सन्देशले बल पुग्यो”, मन्त्री डा महतले भने, “सकारात्मक सन्देश प्रवाहसँगै हाम्रो व्यापार व्यवसायमा आत्मविश्वास बढ्छ । उपभोक्ताको आत्मविश्वास बढ्छ । उपभोक्तामा आत्मविश्वास बढ्दा व्यापार व्यवसाय बढ्ने हो । व्यापार व्यवसायमा

चलपहल हुनेवित्तिकै लगानी वृद्धि हुन्छ । यसले आर्थिक गतिविधि बढाउँछ ।”

नेपालको विशिष्ट पहिचान बोकेका वस्तु र सेवाको पर्याप्त बजारीकरण हुन नसकेको पनि अर्थमन्त्री महतले बताएका छन् । वस्तु तथा सेवाको उत्पादन, बजारीकरण र खपतसँग जोडिएका सबै पक्ष मिलेर नेपाली हाम्रो व्यापार व्यवसायमा आत्मविश्वास बढ्छ । दिन जस्तै रहेको उनले उल्लेख गरे । विशिष्ट खालका वस्तु तथा सेवा उत्पादन गरेर विश्वका विभिन्न देशले आफ्नो पहिचान

स्थापित गरेकोमा नेपालले पनि त्यसबाट लाभ लिनसक्नुपर्ने उनको भनाइ छ ।

“नेपालमा युनिक उत्पादन गरेर संसारभरि बजारीकरण गर्न सकिन्छ । उपभोक्ताले जहिले पनि अरुभन्दा फरक रुचाउँछन् । नेपालको सकारात्मक पक्ष भनेको विशिष्ट खालका वस्तुको उत्पादन हो । हाम्रो संस्कार, संस्कृति, जनजाति, वन्यजन्तु र सामाजिक एकता यहाँको विशिष्ट पहिचान हो”, अर्थमन्त्री महतले भने ।

सन्देश

निर्वाचन प्रचारका क्रममा छाँयामा पाकिस्तानका पूर्व प्रधानमन्त्री खान र पीटीआई

एफपीमियाँवाली । क्रिकेट खेलाडीबाट पाकिस्तानको राजनीतिबाट उदाएका र विश्वभर ख्याति कमाएका पूर्वप्रधानमन्त्री इमरान खान आफ्नो निर्वाचन क्षेत्र र पुख्र्यौली मातृभूमि मियाँवालीमा निकै लोकप्रिय हुनुहुन्छ ।

सडकमा टाँसिएका राजनीतिक पोस्टरमा उहाँको अनुहार देखिँदै र उहाँको दलको झण्डा भेटिँदै । पाकिस्तानको शक्तिशाली सेनाको सहयोग देखिएकाे वर्तमान सरकारले व्यापक रूपमा गरेको निरन्तर कारवाहीका कारण पूर्वप्रधानमन्त्री खान र उहाँको पाकिस्तान तेहरिक-ए-इन्साफ (पीटीआई) पार्टी मतदान अघि चुनावी अभियानमा लगभग छाँयामा परेको छ । मियाँवालीबाट पीटीआईका लागि पूर्वप्रधानमन्त्री खानको निर्वाचन क्षेत्रबाट प्रतिस्पर्धामा उत्रेका ६१ वर्षीय जमाल अहसान खान भन्नुहुन्छ, “हाम्रा पार्टीका कार्यकर्ताहरूले उत्पीडनको सामना गरिरहेका छन् र मलाई व्यक्तिगत रूपमा ज्यान मार्ने धम्की आएको छ ।”

“मैले आफ्नो जीवनकालमा यो जस्तो दवावमुलक र चेतान्वयीपूर्ण निर्वाचनको कहिल्यै अनुभव गरेको थिइन ।

“दर्जनौँ कानुनी चुनौतीको सामना गरिरहेका खानलाई भ्रष्टाचारको अभियोगमा दोषी ठहराएका कारण फेब्रुअरी ८ मा चुनाव लड्न प्रतिबन्ध लगाइएको छ । देशभर, पीटीआईलाई च्याली आयोजना गर्न अवरोध गरिएको छ र पीटीआईका कार्यक्रम तथा प्रचार अभियानलाई व्यापक सेन्सर गरिएको छ भने सञ्चारमाध्यमलाई विपक्षीहरूको कार्यक्रमहरूका रिपोर्टमा प्रतिबन्ध लगाइएको छ । उहाँले पार्टीको अभियानलाई लगभग पूर्ण रूपमा अनलाइनमा धकेलेछ । निर्वाचन आयोगले देशभरका दर्जनौँ उम्मेदवारको मनेमनयनप्रसंगतअस्वीकृतिगारिसकेको छ । पार्टीका अन्य उम्मेदवारहरू जस्तै, वफादार अहसान खान पनि चुनावको तयारीको दौडान मा



नै पनि खुलारूपमा सभाहरू गर्न वा पर्चाहरू वितरण गर्न असमर्थ देखिनुहुन्छ । उहाँले एफपीसँग भन्नुभयो, “पाकिस्तानको प्रमुख राजनीतिक दलको उम्मेदवारको हैसियतले मैले आफ्नो चुनावी अभियानलाई अर्थपूर्ण रूपमा सञ्चालन गर्न नसक्नु दुःखद् भएको छ ।

मतदान हुन दुई हप्ता बाँकी छ, २४ करोडभन्दा बढी जनसंख्या भएको देशमा सामान्यतया चुनाव हुने उत्साह र उमङ्गमा कोही पनि छैन ।

स्थानीयका लागि खान नायक-पञ्जाबको मध्य प्रान्तको ग्रामीण जिल्ला मियाँवालीबाट खानले आफ्नो राजनीतिक जीवनको शुरुवात गर्दै तीन पटक सांसदको रूपमा निर्वाचित हुनुभएको छ ।

सन् २०१८ मा पीटीआईको राष्ट्रिय विजय, भ्रष्टाचार र पुस्तोदेखि देशमा शासन गर्दै आएको पारिवारिक वंशवादको अन्त्य गर्न वाचाबाट प्रेरित भएका उहाँ र पीटीआई गठबन्धनलाई पाकिस्तानी जनताले प्रधानमन्त्री बन्ने जनमत दिएका थिए । स्थानीय पत्रिका नवा-ए-शरार वा डेली स्पार्कका प्रधान सम्पादक राना अमजद इकबालले एफपीसँग भन्नुभयो, “मियाँवालीमा उहाँले विशेष गरी एक अस्पताल र

एक विश्वविद्यालय स्थापना गर्ने महत्वपूर्ण भूमिका खेल्नुभएको थियो । एकहतर वसन्त पार गरेका उहाँ ‘राजनीतिक व्यक्तित्व मात्र हुनुहुन, उहाँ पाकिस्तानी जनताका नायक हुनुहुन्छ ।”

“उहाँको स्थायी राजनीतिक सान्दर्भिकताको प्राथमिक र सबैभन्दा महत्वपूर्ण कारण उहाँको संस्थापन विरोधी अडान हो,” इकबालले भन्नुभयो ।

खानलाई व्यापक रूपमा सेनाको समर्थन प्राप्त भएको विश्वास गरिएको थियो, तर उहाँको नेतृत्वको समयमा उहाँले पाकिस्तानी राजनीतिमा शक्तिशाली जनरलहरूको नियन्त्रणविरोध गतिविधि अघि बढाउनुभयो । अन्ततः उहाँले आफ्नो पक्ष गुमाउनुभयो र सन् २०२२ मा संसदको अविश्वासको मतमा उहाँका दर्जनौँ सांसदहरूले दल त्याग गरेपछि उहाँलाई पदच्युत गरियो ।

सन् २०२३ को मे महिनामा उहाँको गिरफ्तारीले समर्थकहरूलाई सडकमा ल्यायो । उनीहरूले सैन्य प्रतीकहरूको विरोधमा प्रदर्शन गरे । हजारी समर्थकहरूलाई गिरफ्तार गरिएको थियो मियाँवालीका आधाभन्दा बढी (करिब १००) नेताहरूको मुद्दाको सुनुवाई सैन्य अदालतहरूमा पर्खाइमा रहेका छन् । पार्टीका वरिष्ठ नेताहरूलाई हिरासतमा

लिइएको थियो र पक्राउ नपरेकामध्ये दर्जनौँलाई निर्वाचनमा भाग लिनुअघि भूमिगत हुन बाध्य पारिएको थियो । अवकाशप्राप्त शिक्षक एजाज खानले खान अर्भक पनि जनतामाथि लोकप्रिय रहेको तर सेनाका लागि उहाँ अस्वीकार्य रहेको बताउनुभयो ।

पीटीआईलाई निर्वाचन अभियानबाट नै किनारा -

यसै महिनाको सुरुमा सर्वोच्च अदालतले पीटीआईलाई आफ्नो चुनाव चिन्ह क्रिकेट ब्याटबाट चुनाव लड्न प्रतिबन्ध लगाएपछि पीटीआईलाई दलको भद्का लागेको थियो ।

लाखौँ मानिस पढ्न र लेख्न नसक्ने देशमा मतदाताका लागि आफ्नो मनपर्ने पार्टी र उम्मेदवार चिन्नाका लागि चुनाव चिन्ह महत्वपूर्ण हुन्छ । निर्वाचन आयोगले यसको सट्टा अहसान खानलाई बोलत प्रयोग गर्न आदेश दियो, जुन चिन्हलाई ग्रामीण क्षेत्रहरूमा तिरस्कारको साथ हेरिन्छ किनभने यो रक्सीसँग सम्बन्धित छ ।

मियाँवालीमा खानका प्रतिद्वन्द्वी ओबैद उल्लाह खान आफ्नो प्रतिद्वन्द्वी राजनीतिक दललाई दिइएको सजायप्रति उदासीन हुनुहुन्छ । “अहिले होइन भने यो कहिले न्यायोचित हुन्छ?” उहाँले भन्नुभयो ।

पाकिस्तान मुस्लिम लीग (पीएमएल-एन) को तर्फबाट

उम्मेदवारी दिएका उल्लाह खान पीटीआईका उम्मेदवारको विपक्षमा आफ्नो अभियान लिएर गाउमा पस्नुभएको छ तर उहाँको अभियानलाई स्थानीय मतदाताले रूचाएको देखिँदैन । उहाँले गाउँलेहरूसँग खुलेर भेट्नुहुन्छ । नेताहरूले उहाँलाई भविष्यको अनुकूलताको आशामा सम्पूर्ण समुदायको समर्थनको आश्वासन दिन्छन् । पीएमएल-एन अर्का पूर्व प्रधानमन्त्री नवाज सरिफको पार्टी हो, जसलाई सन् २०१८ को चुनावअघि जेलमा राखिएको थियो र पछि स्व-निर्वासनमा जान बाध्य पारिएको थियो । विश्लेषकहरू भन्छन्, “खानको ‘पतन’पछि पाकिस्तानमा पूर्वप्रधानमन्त्री शरीफको चर्चा चुलिएको छ । शरिफलाई पाकिस्तानी संस्थापन पक्ष र सेनाको काख फिर्ता भएको छ ।”

चुनावी अभियानबाट अलग्गै पनि मतदाताले खानप्रतिको आकर्षण गुमाएका छैनन् । निर्वाचनमा पहिलो पटक मतदान गर्न योग्य युवाहरूले खानलाई नै पाकिस्तानको राजनीतिको खम्बा (नायक) मानेका छन् । कम्प्युटर साइन्सका २३ वर्षीय विद्यार्थी हज्जाला बिन शकिलले पहिलो पटक मतदान गर्ने बताउँदै भन्नुभयो, “म इमरान खानलाई भोट दिनेछु किनभने उहाँ एक मात्र व्यक्ति हुनु जसले वास्तवमा यो देशको चिन्ता गर्नुहुन्छ भने अरूले आफ्नो व्यक्तिगत स्वार्थलाई प्राथमिकता दिन्छन् ।”

निर्वाचनमा पीटीआईले खासै प्रचार नगरे पनि पीटीआईको आधार क्षेत्रमा अन्य दलको विजय हुने सम्भावना कम देखिएको विश्लेषकहरू बताउँछन् । पाकिस्तानको अहिलेको निर्वाचन त्रिपक्षीय लडाइँमा नै सीमित भएको छ । सरिफको पीएमएल-एन, खानको पीटीआई र पाकिस्तान पिपुल्स पार्टी (पीपीपी) बीच नै मुख्य प्रतिस्पर्धा रहेको देखिन्छ ।

भट्टराई स्मृति राष्ट्रिय कराते प्रतियोगितामा छनोट



दुडे समाचारदाता

दमौली । आगामी माघ १८ देखि २० गतेसम्म हुने तेस्रो कृष्णप्रसाद भट्टराई स्मृति राष्ट्रिय कराते प्रतियोगिताका लागि गण्डकी प्रदेशका खेलाडी छनोट गरिएको छ ।

नेपाल कराते महासङ्घ गण्डकी प्रदेशले शनिवार तनहुँको दमौलीमा प्रतियोगिताको आयोजना गर्दै गण्डकी प्रदेशका तर्फबाट खेलाडी छनोट गरेको हो । प्रतियोगितामा गण्डकी प्रदेशका मनाङ र मुस्ताङबाहेक नौ जिल्लाबाट खेलाडी सहभागिता रहेको गण्डकी प्रदेश अध्यक्ष मनिराज थापाले जानकारी दिए । विभिन्न जिल्लाका खेलाडीबीच प्रतिस्पर्धा गराई राष्ट्रिय प्रतियोगिताका लागि गण्डकी प्रदेशको टोली घोषणा गरिएको उनले बताए । उनका अनुसार महिला र पुरुष गरी कूल २२ खेलाडी छनोट गरिएको छ । खेलाडी छनोटका लागि विविध विधामा प्रतिस्पर्धा गराइएको थियो ।

छनोट भएका खेलाडीमा नौ महिला र ११ जना पुरुष छन् । महिलातर्फ ६८ केजीमा स्याङ्जाका विनिता मिजार, ५० केजीमा लमजुङ्का प्रिति तामाङ, ५५ केजीमा तनहुँका मनिषा पुन, ६१ केजीमा

लमजुङ्का जाहिरा मियाँ र ६८ भन्दा माथि केजीमा बागलुङ्का इन्दु श्रीस छनोट भएका छन् । त्यस्तै एकल काता महिलामा कास्कीका विमला नेपाली, महिला टोली कातामा मेनुका गाहा, राधा सोमे र दुर्गा डुम्रे छनोट भएका छन् ।

पुरुषतर्फ ६७ केजीमा गोरखाका विन्दन थापा, ६० केजीमा लमजुङ्का सुनिल गुरुङ, ५५ केजीमा म्याग्दीका मार्शल गर्बुजा, ५० केजीमा गोरखाका बुद्ध लामा, ७५ केजीमा गोरखाका अनिल बराम, ८४ केजीमा गोरखाका विशाल थापा र ८४ भन्दा माथि केजीमा बागलुङ्का प्रवीन कुँवर छनोट भएका छन् । एकल काता पुरुषतर्फ कास्कीका प्रभात पुन र पुरुष टोली कातामा युनिस गाहा, योगराज पौडेल र दीपक विक छनोट भएका छन् ।

नेपाल कराते महासङ्घको तत्वावधान तथा गोदावरी नगरपालिकाको मुख्य प्रायोजन र जिल्ला प्रमुख डोजो ललितपुरको आयोजनामा सातदोबाटोस्थित कराते एकेडेमीमा राष्ट्रिय कराते प्रतियोगिता हुँदैछ । उक्त प्रतियोगितामा सातवटा प्रदेश र तीनवटा विभागीय टोलीसहित दश टोलीको सहभागिता रहनेछ ।

यौन दुर्व्यवहारको अभियोगमा ट्रम्पलाई जरिवाना तिर्न आदेश



एफपीन्यूयोर्क । न्यूयोर्कको अदालतले अमेरिकी पूर्व राष्ट्रपति तथा सन् २०२४ का उम्मेदवार डोनाल्ड ट्रम्पलाई लेखक इ जिन क्यारोललाई क्षतिपूर्ति बापत आठ करोड ३३ लाख अमेरिकी डलर तिर्न आदेश दिएको छ ।

क्यारोलले मानहानिको लागि क्षतिपूर्ति स्वरूप एक करोड डलरभन्दा बढी माग गर्नुभएको छ । फेसलालगतै ट्रम्पद्वारा जारी विज्ञापितमा फेसलाललाई ‘हास्यास्पद’ भन्दै अपिल गर्ने उहाँले बताउनुभएको छ ।

तीन घण्टाभन्दा केही कम समयको सुनुवाईपछि अदालतले आफ्नो निर्णय सुनाएको हो । यस मुद्दामा शुरूमा अदालतमा उपस्थित हुनुभएका ट्रम्पले बीचमा मुद्दाबारे आक्रामक धारणा सार्वजनिक गर्नभएको थियो तर पछि अर्न्ततम वसन्तको लागि अदालती सुनुवाईमा सहभागी हुनुभएको थियो । क्षतिपूर्ति र दण्डात्मक

क्षतिको स्तर अदालतका कलर्कले पढ्दा उहाँ अदालतभन्दा बाहिर (अन्यत्रै) हुनुहुन्थ्यो ।

क्यारोलले भन्नुभएको छ, “यो हरेक महिलाका लागि दुलो जित हो, जो आफूमाथि आक्रमण भएका समय उद्नलाई होसला हुनेछ । महिलालाई तल फर्कने कोसिस गर्ने हरेक धम्कीविरोधको यो दुलो हार हो ।” न्यायाधीशले आफ्नो गोपनीयताको रक्षा गर्न प्रोत्साहित गरेपछि नौ जना पुरुष र महिलाहरू अदालतबाट बाहिर निस्कँदा एक न्यायाधीश क्यारोललाई हेरी मुस्कुराएका देखिएको थियो । “के तपाईंले ध्यान दिनुभयो, यो मेरो लागि प्रष्ट छ,” न्यायाधीश लुइस कपलानले फेसला सुनाउँदै भन्नुभयो ।

ट्रम्पले क्यारोलको बारेमा सार्वजनिक टिप्पणीमा दुर्भावनापूर्ण कार्य गरेको क्षतिपूर्तिस्वरूप ७३ लाख डलर र प्रतिद्वन्द्वीको क्षतिको लागि एक करोड १० लाख डलर र दण्डात्मक क्षतिपूर्तिको

रूपमा छ करोड ५० लाख डलर जरिवाना तोकेको छ । सुनिभर्सिटी अफ रिचमन्ड स्कुल अफ लका प्राध्यापक कार्ल टोबियासले फेसलाबारे टिप्पणी गर्दै भन्नुभयो, “म यो पुरस्कारबाट आश्चर्यचकित भएको छैन किनभने सुनुवाईका क्रममा उहाँको गम्भीर दुर्व्यवहारले न्यायाधीशलाई विमुख बनाएको हुनसक्छ ।”

टोबियासले भन्नुभयो, “ट्रम्प अपीलमा विजयी हुने सम्भावना छैन, किनकि न्यायाधीशहरूले कपलानलाई दुलो सम्मान गर्छन्, उहाँ धेरै अनुभवी संघीय न्यायाविद् हुनुहुन्छ ।” न्यूयोर्कको एटा छुट्टै संघीय देवानी मुद्दामा क्यारोलमाथि यौन दुर्व्यवहार गरेको अभियोगमा जुरीले दोषी ठहर गरेका ट्रम्पले आफ्नो दुथ सोसल प्लेटफर्मको प्रयोग गरेर क्यारोल, सुनुवाई र न्यायाधीशमाथि आक्रमण गर्ने अपमानजनक सन्देशहरूको बाढी ल्याउनुभएको थियो ।

कोलम्बियाको जङ्गली क्षेत्रमा क्षति



एफपीबोगोटा । कोलम्बियाको जङ्गलमा लागेको डढेलोका कारण नोभेम्बरयता १७ हजार हेक्टरभन्दा बढी जमिन जलेर नष्ट भएको अधिकारीहरूले शुक्रबार बताएका छन् ।

लाभो समयदेखिको खडेरी, उच्च गर्मी र एल निनो मौसमी घटनाका कारण यो वर्ष ३४० भन्दा बढी डढेलोका घटना रेकर्ड गरिएको वातावरणमन्त्री सुसाना मोहम्मदले जानकारी दिनुभयो । कोलम्बियाले सोमबारदेखि राजधानी नजिकै धेरै डढेलोको सामना गर्नुपरेको छ । राजधानी बोगोटाबाट देखिने पहाडहरूमा अधिकारीहरूले जलेको क्षेत्रनाजिक बस्ने बासिन्दाहरूलाई खराब वायु गुणस्तरको कारण अतिआवश्यक अवस्थामा बाहेक घरबाट बाहिर ननिस्कन सल्लाह दिएका छन् ।

“आज बोगोटाबाट करिब २५० किलोमिटर उत्तरपूर्वमा हिउँले ढाकिएको चुचुरो भएको प्राकृतिक पार्क नेभाडा डेल कोकुईमा आगो लागेको छ,” मोहम्मदले पत्रकार सम्मेलनमा भन्नुभयो । उहाँले पार्कमा आगोको ज्वालाला ‘निकै उच्च’ स्थानमा रहेकाले स्थितिको आँकलन गर्न हेलिकप्टर परिचालन गरिएको बताउनुभयो ।

पुनः जिम्मेवारी सम्हाल्दै पाकिस्तानी राजदूत इरानमा

एफपीतेहरान । इरानका लागि पाकिस्तानका राजदूत मोहम्मद टिप्पु आफ्नो कूटनीतिक कार्यभार सम्हाल्न इस्लामाबादबाट इरानको राजधानी पुग्नुभएको छ ।

टिप्पुले सामाजिक सञ्जाल एक्समा आफ्नो पुनरागमनको घोषणा गर्दै आफू पाकिस्तानको नेतृत्वको इमान्दार र शुभकामना अनुरूप तेहरान जान लागेको बताउनुभएको छ । “बलियो पाकिस्तान र इरान यस क्षेत्रका लागि आवश्यक छ र ऐतिहासिक जनस्तरको सम्बन्धलाई बढावा दिन महत्वपूर्ण छ”, उहाँले भन्नुभयो, “अब नयाँ पाना फल्टाउने समय आएको छ ।” इरान र पाकिस्तानले सोमबार एक संयुक्त प्रेस विज्ञापित जारी गर्दै



दुवै देशका राजदूतहरू शुक्रबारसम्म आ-आफ्नो पदमा फर्कने सहमति भएको बताएका थिए । पाकिस्तानी विदेशमन्त्री जलिल अब्बास जिलानी र उहाँका इरानी समकक्षी हुसेन अमिर अब्दुल्लाहियानबीच टेलिफोन वार्तापछि उक्त निर्णय गरिएको विज्ञापितमा

उल्लेख छ । जिलानीको निमन्त्रणामा अब्दुल्लाहियानले पनि जनवरी २९ मा पाकिस्तानको भ्रमण गर्ने बताइएको छ । पाकिस्तानका लागि इरानी राजदूत रेजा अमिरी मोक्दहाम पनि शुक्रबार पाकिस्तान फर्कने सम्भावना रहेको इरानी स्टुडेन्ट्स

न्युज एजेन्सीले जनाएको छ । गत जनवरी १८ मा पाकिस्तानले ‘आतङ्कवादी समूहलाई लक्षित गरी’ दक्षिणपूर्वी इरानी प्रान्त सिस्तान र बलुचिस्तानको सीमावर्ती गाउँमा क्षेप्यास्त्र प्रहार गरेको थियो ।

इरानको विदेश मन्त्रालयले तेहरानस्थित पाकिस्तानी कार्यवाहक राजदूतलाई बोलाएर पाकिस्तानको सैन्य कदमको विरोधमा इरानको आधिकारिक विरोध जनाएको थियो ।

पाकिस्तानको बलुचिस्तान प्रान्तमा इरानी आक्रमणमा परी दुई बालबालिकाको मृत्यु हुनुका साथै अन्य तीन जना घाइते भएका छन् । पाकिस्तानले इरानले आफ्नो हवाई क्षेत्रको उल्लङ्घन गरेको भन्दै इरानबाट आफ्ना राजदूतलाई फिर्ता बोलाएको छ ।

आईएमएफ सम्झौताबारे मिलेर काम गर्न राष्ट्रपति विक्रमासिङ्गेको आग्रह

एफपीकोलम्बो । श्रीलङ्काका राष्ट्रपति रिनल विक्रमासिङ्गेले अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोष (आइएमएफ) सँग भएको सम्झौतामा देशको अडान र कुनै संशोधन आवश्यक छ कि छैन भन्ने विषयमा छलफल गर्न संसदा रहेका सबै राजनीतिक दलका नेतालाई आग्रह गर्नुभएको छ । राष्ट्रपति विक्रमासिङ्गेले सम्झौता

कार्यान्वयनका लागि अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोषका प्रबन्ध निर्देशकसँग छलफल गर्न आफूले नेताहरूलाई निमन्त्रणा गरेको राष्ट्रपतिको सञ्चार महाशाखाले जारी गरेको विज्ञापितमा उल्लेख छ ।

उहाँले राजनीतिक दलले सहकार्य गरेर विभिन्न दृष्टिकोणको खोजी गर्नुपर्ने र लाभप्रद ठानेमा संशोधन प्रस्ताव गर्नुपर्ने बताउनुभयो । सम्झौताका लागि

संशोधन प्रक्रिया छलफलका लागि खुला भए पनि विद्यमान सम्झौतालाई स्वीकार गरी त्यसको कार्यान्वयनका लागि काम गर्न आवश्यक रहेको उहाँले बताउनुभयो ।

राष्ट्रपति विक्रमासिङ्गेले देशलाई सफलतातर्फ ढोक्नुका लागि एकताको महत्वमा जोड दिँदै अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोष (आइएमएफ) को

सम्झौताबाट अर्थ हट्टा श्रीलङ्काको अर्थतन्त्रप्रतिको विश्वास खतरामा पर्ने बताउनुभयो ।

प्रतिबद्धताको राजनीतिको कारण मुलुकको अर्थतन्त्र धरासायी भएको उल्लेख गर्दै उहाँले निर्वाचनको तयारीमा सबै राजनीतिक दलले मुलुकको विकासका लागि व्यापक योजना बनाउनुपर्नेमा जोड दिनुभयो ।

मनहर्वा गोल्डकपको तेस्रो संस्करण सुरु



टुडे समाचारदाता
 बारा । मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सरोजकुमार यादवले मौवादेवी खेल मैदानको स्तरोन्नतिका लागि तत्काल ५० लाख बजेट विनियोजन गर्ने बताएका छन् ।
 जितपुरसिमरा १८ स्थित मौवादेवी युवा क्लबको खेल मैदानमा सुरु भएको प्रतियोगिताको उद्घाटन गर्दै मुख्यमन्त्री यादवले मौवा खेल मैदानको आगामी वर्षको योजनामा समेटेर अघि बढ्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे ।
 मुख्यमन्त्री यादवले लागूऔषधमुक्त समाज निर्माणका लागि निजगढमा सुधार केन्द्र भवन निर्माण गरिने समेत बताए । उनले मधेश प्रदेशलाई शिक्षा, स्वास्थ्यको विषयमा सवेदनशील भइ कामकाज अगाडि बढाउनुको लागि माघ २० गतेसम्म आयोजना हुने प्रतियोगितामा आठ टिमको सहभागिता रहेको छ । प्रतियोगिताको विजेताले दुई

खेलकुद मन्त्री सुरिताकुमारी साहले प्रतियोगिताका लागि मन्त्रालयबाट चार लाख उपलब्ध गराउने बताइन् । खेल र खेलाडीहरूको विकास एवं स्तरवृद्धिका लागि मधेश प्रदेश सरकार पूर्णरूपमा अग्रसर रहेको जानकारी दिइन् ।
 कार्यक्रममा बारा क्षेत्र नं. ३ की प्रतिनिधिसभा सदस्य एवम् पूर्वमन्त्री ज्वाला कुमारीले प्रदेश सरकारसँग समन्वय गरेर अघि बढ्न आफू तयार रहेको बताइन् । कार्यक्रममा पूर्वसांसद रामबाबु यादव, जितपुरसिमरा उपमहानगरपालिकाका नगर उपप्रमुख भोलाप्रसाद अधिकारी, जितपुरसिमरा १८ का वडाध्यक्ष चर्तुबाबु वाल्मिकी, वडा नं. १६ का अध्यक्ष हरिदेव खेललगायतले बोलेका थिए । मौवादेवी युवा क्लबका अध्यक्ष निर्मलकुमार यादवको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको हो ।
 माघ २० गतेसम्म आयोजना हुने प्रतियोगितामा आठ टिमको सहभागिता रहेको छ । प्रतियोगिताको विजेताले दुई

लाख र उपविजेताले एक लाख नगद प्राप्त गर्ने छन् ।
 यसैबीच पहिलो दिनको खेलमा आयोजक मौवादेवी युवा क्लबले नमस्ते युवा क्लबलाई हराउँदै तेस्रो मनहर्वा गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ । जितपुरसिमरा १८ स्थित मौवादेवी खेल मैदानमा भएको उद्घाटन खेलमा नमस्ते युवा क्लब हरिखनलाई १-० ले पराजित गर्दै आयोजक अन्तिम चारमा प्रवेश गरेको छ ।
 आयोजकको जीतमा रेशमराज माफिले निर्णायक गोल गरेका थिए । निर्धारित ७० मिनेटको खेलमा माफिले ३०औं मिनेटमा हेड मार्फत गोल गरेका थिए । खेलको म्यान अफ दि म्याच आयोजक क्लबका आकाशबहादुर राना घोषित भए । उनलाई नगद दुई हजार पाँच सय प्राप्त गरेका थिए । प्रतियोगिता अन्तर्गत आइतबार रिगल हेट्टाड रिपोर्ट र रौतहट एफसीबीच हुनेछ ।

बर्दीबास मेडिकल कलेजको भविष्य अन्योलपूर्ण

टुडे समाचारदाता
 महोत्तरी । बर्दीबास मेडिकल कलेज निर्माणमा एकपछि अर्को समस्या र चुनौती थपिँदै गएपछि यसको भविष्य अनिश्चित र अन्योलपूर्ण बन्दै गएको छ । निर्माणको प्रारम्भिक चरणमै वातावरणमा पर्ने प्रभावको विषयलाई लिएर कलेजविरुद्ध २०७८ माघ ३ गते सर्वोच्च अदालतमा रिट निवेदन दायर भएपछि यसको काम दुई वर्षसम्म भएन । सर्वोच्च अदालतले सातबुँदे सर्तसहित २०८० साल जेठमा बर्दीबास मेडिकल कलेज पूर्वाधार निर्माण विकास आयोगनाविरुद्ध परेको यो रिट निवेदन खारेज गरेपछि निर्माण प्रक्रियाले गति लिने आशा पलाएको थियो ।
 सर्वोच्चको त्यही सर्तलाई आधार बनाएर माघ ३ गते बसेको मन्त्रपरिषद्को बैठकले जारी गरेको १३ बुँदे सर्तमिक्त आदेशले कलेज पूर्वाधार निर्माणको प्रक्रियालाई थप जटिल र पेचिलो बनाएको छ ।



प्रधान संशोधन गर्नुपर्ने माग उठाएका छन् । बर्दीबास नगर प्रमुख प्रह्लाद क्षेत्रीको अध्यक्षतामा आयोजित अन्तर्क्रियामा सहभागी संघीय एवं प्रदेश सांसदहरू आदेशले कलेज पूर्वाधार निर्माणको प्रक्रियालाई थप जटिल र पेचिलो बनाएको छ ।
 बर्दीबास मेडिकल कलेज पूर्वाधार निर्माण विकास आयोगनालाई सर्तहरू पालना गर्ने गरी महोत्तरीको बर्दीबास नगरपालिका-४ मा पर्ने माइस्थानको हेक्टर जग्गा प्रयोग गर्न दिने र यो जग्गामा रहेका विभिन्न प्रजातिका एक हजार ९६७ वटा रुख/पोल हटाउन स्वीकृति दिने भनी मन्त्रपरिषद्ले गरेको निर्णयले सरोकारवालालाई कलेज निर्माण निलुन ओकल्नुको अवस्थामा पु-याएको छ ।
 यसै समयलाई लिएर बर्दीबास नगरपालिकाले आयोजना गरेको अन्तर्क्रिया कार्यक्रममा मेडिकल कलेज निर्माणका प्रक्रियामा अवरोध सिर्जना गर्ने त्यस्ता

प्रतिनिधिले "मेडिकल कलेजको 'हलो अड्काउने' गरी मन्त्रपरिषद्ले थोपेको यो सर्त संशोधन गर्नुपर्ने," धारणा राखेका छन् ।
 करिब ५५ हेक्टर भनेको ८० बिघा बराबरको जग्गा हो । समान भौगोलिक र पारिस्थितिकीय प्रणालीसँग मिल्दोजुल्दो भनेको चुरे निकट भावर क्षेत्रको जग्गा हो । गरिबीले पि्लिएको यस भेगमा यदि ठूलो क्षेत्रफल भएको निजी जग्गा छँदैछैन । यस्तो अवस्थामा वन तथा भूसंरक्षण विभागको नाममा कुन जग्गा पास गर्ने ? कि बस्ती खाली गराउने ? अन्तर्क्रिया कार्यक्रमका सहभागीले प्रश्न उठाएका छन् ।
 यी सर्तहरू तेसाँपर माओवादी नेतृत्वको सरकारले बर्दीबास मेडिकल कलेजको नाममा राजनीति गर्न खोजेको संघीय सांसद लक्ष्मी महतो र प्रदेश सांसद शारदादेवी थापाले आरोप लगाए ।
 जग्गा शोधकर्ताको सर्तका बारेमा माओवादी नेता एवं प्रदेश सांसद भरतप्रसाद साहको पनि विमति छ । उनले भने, "जग्गा शोधकर्ता पूरा गर्न नसकिने सर्त हो । यस

विषयलाई माथिल्लो निकायमा उठाएर संशोधन गराउन सबै दल ऐक्यबद्ध हुनु पर्छ ।"
 बर्दीबास नगर प्रमुख प्रह्लाद क्षेत्रीले आरोप प्रत्यारोपभन्दा पनि पर्ती, नदी उकास जस्ता जग्गा अधिग्रहण गरेर जग्गा शोधकर्ता गर्नेतर्फ मन्त्रपरिषद्बाट निर्णय गराउनेतर्फ सबैले ऐक्यबद्ध भएर अगाडि बढ्नुपर्ने आवश्यकता औल्याए ।
 नगर प्रमुख क्षेत्रीले भने, "सबै एक भएर अगाडि बढे जग्गा शोधकर्ताको सर्त पनि नीतिगत रूपमै समाधान गराउन सकिन्छ होला ।"
 संघीय सरकारको एक प्रदेश एक मेडिकल कलेजको अवधारणा अनुसार आव २०७३/७४ को बजेट वक्तव्यमा महोत्तरीको बर्दीबासमा पनि एक हजार शैयाको कलेज स्थापनाको उल्लेख भएको थियो । बजेट विनियोजित भएपछि २०७६ साल वैशाख १८ गते बर्दीबासमा मेडिकल कलेज पूर्वाधार निर्माण विकास आयोगको विधिवत् कार्यालय स्थापना भयो । लगत्तै बर्दीबास नगरपालिकाले कलेज निर्माणका लागि बर्दीबास-४ स्थित माइस्थान सामुदायिक वन अधीनको करिब ५२ हेक्टर जग्गामा स्थल निर्धारण गरेको थियो ।
 आयोगनाका निर्देशक देवीप्रसाद सुवेदीका अनुसार यसबिच कलेजको गुरुोजना निर्माण, वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदन, डिपिआर, माटो परिक्षण, जग्गा प्राप्ति प्रक्रिया, कार्यालय सञ्चालन र निर्धारित जग्गाको वातावरण अध्ययन मूल्यांकनमा आठ करोड रूपैयाँ खर्च भइसकेको छ । सुवेदीले भने, "शोधकर्ताको जग्गा प्राप्तिका लागि सार्वजनिक सूचना पनि जारी गरेका छौं ।"

सभामुख क्रिकेट कप सुरु

टुडे समाचारदाता
 जनकपुरधाम । मधेश प्रदेशमा प्रथम सभामुख क्रिकेट कप-२०८० सुरु भएको छ ।
 मधेश प्रदेशसभाको छैटौँ वार्षिकोत्सवको अवसरमा शनिवारदेखि क्रिकेट कप सुरु भएको हो ।
 जनकपुरधामउपमहानगरपालिका १४ रजौलस्थित रामजानकी बहुउद्देश्य अन्तर्राष्ट्रिय रंगशालामा महोत्तरी र सर्लाहीबीच उद्घाटन खेल भएको थियो । पहिलो खेलमा महोत्तरीले सहज जित हात पारेको छ । सर्लाही टिमले ३३ ओभर ४ बलमा सबै विकेट गुमाएर एक सय ३७ रनको लक्ष्य महोत्तरी टिमलाई दिएको थियो ।
 सर्लाहीका लागि ब्याटिंग गरेका अली हसनले सार्वाधिक ६८ बलमा ३८ र विकेट ठाकुरले २७ बलमा २४ रन बनाएका थिए ।
 महोत्तरीका लागि बलिंग गरेका नितेश कुमार यादवले पाँच ओभरमा २७ रन खर्चेर तीन



विकेट र रविकुमार सिंहले सात ओभरमा २२ रन खर्चेर दुई विकेट लिएका थिए । महोत्तरीको लागि बलिंग गरेका रमेश कुमार सहनी, चिनोद सहनी र निरज कुमार यादवले समान १/१ विकेट लिएका थिए ।
 एक सय ३७ रनको लक्ष्य पछि याएका महोत्तरी टिम २८ ओभर ४ बलमा ६ विकेट गुमाएर लक्ष्य पूरा गरेका थिए । महोत्तरीका लागि नविन कुमार यादवले सर्वाधिक नटआउट ४९ बलमा ४२ रन र सौरभ नागवंशीले ४१

बलमा ३० रन बनाएका थिए भने नविनले महोत्तरीका लागि उत्कृष्ट ब्याटिंग प्रदर्शन गरेका थिए ।
 सर्लाहीका लागि बलिंग गरेका नवलकिशोर राम र निरज यादवले २/२ विकेट लिए । विवेक चौधरी र अली हसनले पनि १/१ विकेट लिए । यस खेलको म्यान अफ दी म्याच महोत्तरीका नविन कुमार यादव घोषित भएका थिए ।
 आइतबार पर्स र सिरहाबीच खेल हुने आयोजकले जनाएको छ ।

विद्यार्थीको मृत्युप्रति परिवारजनको आशंका

टुडे समाचारदाता
 जनकपुरधाम । वीरगञ्जको नेशनल मेडिकल कलेजको होस्टलबाट एक साता अघि निस्किएका दुई विद्यार्थीहरूको रहस्यमय मृत्यु भएको पीडित परिवारजनले आरोप लगाएको छ ।
 मोटरसाइकल दुर्घटनामा

यादव (एमबिबिएस दोस्रो वर्ष) को पनि मृत्यु भएको थियो ।
 यता मृतक यादवका पिता फुडुन यादव र क्रियामा बसेका दाजु आशिष कुमार यादवले शनिबार राति २ बजे तिर शिवन यादव होस्टल बाहिर जाँदा पनि आफूहरूलाई कलेजले जानकारी गराएको प्रति आपत्ति जनाएको छ ।



दुईजनाको मृत्यु भएको भनिएको घटनामा बाराका एक जना बिडिएसका विद्यार्थी र धनुषाको सबैला- ५ स्थित मखनाहाका २२ वर्षीय अध्ययनरत रहेका सुमित

मृतकका पिता यादवले छोरा राति होस्टलबाट किन निस्क्यो भन्ने कुरा मलाई जानकारी किन गराइएन र सिस्टिमि फुटेज माग्दासमेत कलेज प्रशासनले दिन नमानेको भन्दै उनले मृत्यु नभई हत्या हुन सक्ने आशंका गरे ।
 धनुषाको सबैलामा पत्रकार सम्मेलन गर्दै पीडित परिवारजनले कलेजको लापरवाहीका कारण हत्या हुन सक्ने आशंका व्यक्त गर्दै मृत्यु रहस्यमय भएको दाबी गरे ।

विद्यार्थी न्यून भएका विद्यालय समायोजन गर्दै



टुडे समाचारदाता
 बारा । विद्यार्थी संख्या न्यून भएर सामुदायिक विद्यालयका कक्षाकोठा रिक्त हुन थालेपछि जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिकाले विद्यालय समायोजन गर्न थालेको छ ।
 नजिकैको विद्यालयसँग समायोजन गर्ने योजनामा उपमहानगरपालिका अघि सरेको जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिकाले जनाएको छ ।
 विद्यालय समायोजन तथा तह मिलान गर्दा शिक्षक नपुगेका विद्यालयमा व्यवस्थापन गर्न सहज हुने र शैक्षिक गुणस्तरलाई बढाउन सकिने जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिकाका नगर प्रमुख राजन पौडेलले जानकारी दिए ।
 विद्यालय समायोजनपछि शैक्षिक सुधार हुँदै जाने विश्वास उनले व्यक्त गरे ।
 उपमहानगरपालिकाले तह मिलान तथा विद्यालय समायोजन कार्यविधि २०७९ नगरसभाबाट पारित गरेर कार्यान्वयन गरिरहेको छ । भौतिकरूपमा विद्यालय निर्माण

सम्पन्न भए पनि विद्यार्थी नहुँदा पठनपाठनमा समस्या हुने गरेको छ ।
 उपमहानगरपालिका तह विद्यालय समायोजनसँगै तह मिलानसमेत गरिरहेको छ । जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिकामा हालसम्म ६१ वटा सामुदायिक विद्यालय सञ्चालनमा रहेका छन् ।
 सोमपछे १६ वटा माध्यमिक र ४५ वटा आधारभुत तहका रहेका छन् । दिनप्रतिदिन विद्यार्थी घट्दै गएपछि उपमहानगरपालिकाले तह मिलान तथा समायोजन गर्न थालेको हो । तह मिलान तथा विद्यालय समायोजन कार्यविधिमा कक्षा १-३ मा ४५ जना, १-५ मा २५, ६-८ मा ४५, ९-१० मा ४० र १-१२ मा ८० जना विद्यार्थी हुनुपर्ने

मापदण्ड रहेको जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिकाका शिक्षा अधिकृत हरिश भट्टले जानकारी दिए । उपमहानगरपालिका अन्तर्गत सञ्चालित विद्यालयहरूलाई मापदण्डभन्दा कम विद्यार्थी संख्या भएमा नजिकको सामुदायिक विद्यालयमा समायोजन तथा कक्षा हूँदा सम्बन्धित विद्यालयहरूलाई आवश्यक कागजात सहित माघ २५ गते भित्र कार्यालयमा पेश गर्न अनुरोध गरेको छ ।
 अधिल्लो वर्षमात्रै उपमहानगरपालिकाले ७ वटा सम्म विद्यालय समायोजन गर्ने लक्ष्य राखे पनि राजनीतिक दबावका कारण एउटा विद्यालय मात्र समायोजन गर्न सकेको थियो ।

गाँजासहित दुई पक्राउ

टुडे समाचारदाता
 राजविराज । कञ्चनरूप नगरपालिका वडा नं. ७ स्थित आदर्श टोलबाट अवैध लागूऔषध गाँजा सहित २ युवक पक्राउ परेका छन् ।
 सप्तरीको तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका वडा नं. ६ का ३१ वर्षीय सचिन यादव र अजय प्रसाद यादवलाई ८ किलो अवैध लागूऔषध गाँजा सहित प्रहरीले

पक्राउ गरेको हो ।
 प्रहरी चौकी धरमपुरबाट खटिएको प्रहरीले को. २५ प ७०२४ नम्बरको मोटरसाइकल जाँच गर्ने क्रममा उनीहरूलाई उक्त गाँजासहित पक्राउ गरेको हो ।
 सडक छेउमा पार्किंग गरिएको अटो रिक्सामा राति कुनै अज्ञात व्यक्तिले आगजनी गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय धनुषाले जनाएको छ ।



टुडे समाचारदाता
 जनकपुरधाम । जनकपुरधाममा एक अटो रिक्सामा आगजनी भएको छ । जनकपुरधाम उपमहानगरपालिका ४ मा हरिनन्दन कापरको अटो रिक्सामा गए राति आगजनी भएको हो ।
 सडक छेउमा पार्किंग गरिएको अटो रिक्सामा राति कुनै अज्ञात व्यक्तिले आगजनी गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय धनुषाले जनाएको

जाडोको समयमा विसौबाट बचौं

- जाडोबाट बच्न तातो, पोषिलो तथा भोलिलो खानेकुरा खाऔं,
- न्यानो कपडा लगाऔं,
- घर तथा कोठा न्यानो बनाऔं,
- कोठामा हिटर तथा आगो बाल्दा हावा ओहोरदोहोर हुने सुनिश्चित गरौं,
- बालबालिकालाई तेल मालिस गरिदिऔं,
- बढी चिसोमा मर्निङ वाक नगरौं,
- चिसोमा बाहिर हिँड्दा बाक्लो कपडा लगाऔं,
- दैनिक घाम ताप्ने गरौं ।

नेपाल सरकार
 विज्ञापन बोर्ड

समाचारदाता चाहियो
 रौतहट जिल्लालाई केन्द्र बनाएर क्रियासिल पत्रकार जनकपुर टुडे राष्ट्रिय दैनिकका लागि आवश्यक भएकाले बायोडाटा सहित मिति २०८०/१०/२२ गते सम्म तलको इमेलमा आवेदन पठाउन आह्वान गरिन्छ ।
 इमेल : jtodaynews@gmail.com

आवश्यकता
 जनकपुर टुडे राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा तपसिल बमोजिमको कर्मचारी आवश्यकता भएको हुँदा ईच्छुक महानुभावहरूले बायोडाटा सहित जनकपुर टुडेको कार्यालयमा सम्पर्क गर्नु हुन जानकारी गराइन्छ ।
कम्प्युटर अपरेटर - १ (एक) जना सम्पर्क
जनकपुर टुडे मिडिया ग्रुप प्रा.लि.
 जनकपुरधाम, धनुषा
 सम्पर्क नं. : ९८०९६२६०२६, ९८५४०२६०२५